
 

 

 

 

 

 

 

EX 1 : 

Soit f(x)=𝑥3-2x²-x+2 

1)a) Vérifier que f(1)=0                                                                                                                                   

b)Vérifier que f(x)=(x-1) (x²-x-2) 

2)Résoudre dans IR : f(x)=0 ; f(x) <0. 

3)Soit g(x)= x²-2x-3 

 a)Factoriser g(x) 

 b) Résoudre dans IR : g(x)=0 ; g(x) ≥0. 

4) Soit h(x)=
f(x)

 g(x)
 

  a)Déterminer l’ensemble des réels x pour les quels h(x) est 

définie et simplifier h(x) 

  b) Résoudre dans IR : h(x)=0 ; h(x) ≥0. 

EX 2 : 

1)Résoudre dans IR : l’équation y²-10y+9=0 

2) Soit A(x)= 𝑥4 −10x²+9 

  a) Résoudre dans IR  l’équation A(x)=0 

  b) Factoriser A(x) 

  c) Résoudre dans IR :A(x)≥0 ; 1

𝐴(𝑥)
 ≥0 ; 𝑥²−1

𝐴(𝑥)
 ≤0. 
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EX 3 : 

Soit  ABCD un rectangle et G le barycentre des points 

pondérés  (A,4) et (B,1) et G’ le barycentre des points 

pondérés (D,4) et (C,1) 

1) Construire les points G et G’ 

2) Soit I le point définie par 4𝐼𝐴     +𝐼𝐵     +4𝐼𝐷     +𝐼𝐶     =0   

a) Montrer que I est le milieu de  𝐺𝐺′  

b) Montrer que le triangle IBC est isocèle 

3)Déterminer et construire chacun des ensembles suivants 

Δ={M∈P tel que  𝟒𝑴𝑨        + 𝑴𝑩         =  𝟒𝑴𝑫        + 𝑴𝑪        }                                                         

𝚪={M∈P tel que  𝟒𝑴𝑨        + 𝑴𝑩         = 𝟓𝑨𝑫}                                                          
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